

# 門徒訓練+概要

## 基要課程

### 明白救恩

#### 第十課：永生

基督徒在世上和死亡以後的日子是滿有盼望的。讀本課程內所提到的經文時，你會發現為什麼耶穌應許你永恆的喜樂。天堂和地獄是活生生的事實。即使你的救恩確據是鞏固不動搖，對不信的人傳福音，與他們分享基督裡永生的盼望仍然是至關重要。

不同的宗教對永恆抱持不同的觀點，基督徒相信靈魂長存不死。本課程會讓你更明瞭今生過後的日子。

## 反思

字典將永恆形容為永遠存在的狀態，有些宗教所信的就是這個論點。基督徒不相信死後生命就完結，而是永遠持續下去。

每一天我們都會見證開頭和結束，例如像日出和日落，花開和花謝，新的機會與人生新階段。人也會經歷家人的離去和新生兒的報到。結束往往令人心碎，有基督徒作家就曾寫過：結局會這麼難過的原因，是因為靈魂註定要邁向永恆。永生究竟是如何並不容易想像，但它是神在聖經給眾人的應許。

與不信主的朋友討論永生，是不太可能到達終點和結論！因為不同宗教對死後的生命有不同的主張。字典將永生形容為永遠存在的狀態，有些宗教所信的就是這個論點。基督徒不相信死後生命就完結，而是永遠持續下去。有的宗教將永生形容為不間斷的輪回轉世，還有其他的信仰相信當人死後，他的靈會附在活物上，諸如祖靈或鬼魂。科學界相信死後人就不存在了。但聖經告訴我們死後生命還是存在，通常聖經把肉體的死稱為“沉睡”，從這當中我們會“蘇醒”，如但以理書12:2所說，“睡在塵埃中的必有多人複醒，其中有得永生的，有受羞辱永遠被憎惡的。”論到永生時，需要將人歸成兩組，一組是相信主耶穌基督，並接受祂為個人的救主和生命的主宰。另一組是不信耶穌，拒絕了祂的救恩。

永生對於信耶穌的人而言是個美妙的經驗。神在祂的話語裡說死後會被提升天。在帖撒羅尼迦前書4:13-18使徒保羅再次強調肉體死去的人是“睡了”：“論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裡睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來……因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裡死了的人必先復活，以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇；這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。”在永生有主為我們存留榮耀的居所，真是振奮人心的事！

這個家會是怎麼一個樣子？聖經並沒有明確描述，但對將來美好的事提供了線索。以賽亞書65說那是個沒有哭泣、哀號或痛苦的地方，在那裡我們會建造和享受自己勞動的果實，在那個地方獅子與羊都能和平共處。神必與我們同住，如啟示錄

21:3-4所描述的：“我聽見有大聲音從寶座出來說：‘看哪，神的帳幕在人間！他要與人同住，他們要做他的子民，神要親自與他們同在，做他們的神。神要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。’” 啟示錄21也提到街道是由金子鋪成的美麗城市，再也不需要日月光照，因為神的榮耀要做我們的光。這就是在永生中我們要與神一起共住的美好居所！

務必要記住我們都會來到耶穌的審判寶座前領受從祂而來的獎賞。哥林多前書3:11-14告訴我們在世的工程將如何被檢視。好消息是因著我們已蒙神寬恕，過去的罪就不再被追究，也不成立(羅馬書8:1)。

但不信的人的結局是迥然不同，事實上路加福音描述了一個令人膽顫心驚的景象。在這個比喻裡有個財主和一個名叫拉撒路的乞丐。前者在世上過著舒適安逸的生活，拉撒路則是求溫飽都很困難，還得要靠財主桌子上掉下來的零碎充饑。兩人都離世後，富財主下了地獄，而拉撒路則進了天堂。“他在陰間受痛苦，舉目遠遠地望見亞伯拉罕，又望見拉撒路在他懷裡，就喊著說：‘我祖亞伯拉罕哪，可憐我吧！打發拉撒路來，用指頭蘸點水，涼涼我的舌頭，因為我在這火焰裡極其痛苦’” (路加福音16:23-24)。從這段經文我們可以做出幾個推斷：

- 人的存在不會因死亡而終止。
- 不是人人都得救。
- 經過審判之後，那些滅亡的人將不再有第二次機會。
- 死後再也無法悔改轉向。
- 財主在火湖中的饑渴證明在地獄裡，肉體的需要還是會持續下去。

這樣看來地獄是個恐怖的地方，這個財主要拉撒路去跟他邁向滅亡的兄弟們做見證，亞伯拉罕不予理會，對他說若不聽從活著的先知說的話，就算拉撒路是死裡復活，他們也是不聽勸。聖經對拒絕獨一真神所面臨的終極審判描述地清楚明確。啟示錄20:12-15 “我又看見死了的人，無論大小，都站在寶座前，案卷展開了；並且另有一卷展開，就是生命冊。死

以賽亞書65說那是個沒有哭泣、哀號或痛苦的地方，在那裡我們會建造和享受自己勞動的果實，在那個地方獅子與羊都能和平共處。神必與我們同住。

## 深入鑽研

更多有關永生的內容，  
請讀以下的經文：

[約翰福音5:34](#)

[傳道書3:11](#)

[馬太福音24:46](#)

[約翰福音14:2-3](#)

了的人都憑著這些案卷所記載的，照他們所行的受審判。於是海交出其中的死人，死亡和陰間也交出其中的死人，他們都照各人所行的受審判。死亡和陰間也被扔在火湖裡。這火湖就是第二次的死。若有人名字沒記在生命冊上，他就被扔在火湖裡。”

救恩與通往天國的鎖鑰握手耶穌基督的掌握中。祂是唯一的道路，若沒有了祂，我們只能被定罪，永遠無法翻身。跟你的朋友、家人和其他所認識的人傳福音吧！告訴他們上帝對相信接受祂的人所預備存留的，好讓他們也可以得救享有永生。

## 回顧所學

- 基督信仰與其他宗教不同之處，是它教導死亡不是生命的終點，在永生裡我們會與神度過，另一個可能就是與祂永遠分隔。
- 聖經明說信靠耶穌的人會在天國與祂共度永生。那裡沒有哭泣、哀號和痛苦，是一個再美不過的地方，能夠生活於神的同在當中！
- 不信的人則是要入地獄，那裡充斥著折磨和痛苦。
- 相信主耶穌基督是唯一能夠得救的辦法。

## 你的觀點

- 對天堂和地獄的認識有沒有驅動你去跟人傳福音？想想哪個人是你傳福音的對象。
- 如何以帶來希望，而不是絕望的方式，與其他信仰背景的人分享永生？
- 無法進天國的事有沒有在腦海中閃過呢花？時間讀經禱告，求神在審判那日使你坦然無懼（約翰一書 4:13-17）

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)